

真情永在

## 亲情是杯茶

●自99 刘博

永远也不会忘记父母和所有亲人给我带来的关心和照顾。我感谢他们在我成长道路上的鼓励和支持。

给我体会最深的亲情是那次我的出走。那是我考上的希望。我就约了两个同学偷偷地走了出来。当时我想的只是自己,总觉得自己面对父母、兄长等一切关心我的人,而没有考虑到我的逃避带给家里人的影响。我在一个城市的工厂打工,在这里体力上的疲惫以医治精神上的创伤。过了二十来天,当我给大哥通手机后,大哥愤怒的电话把我吓了一跳。“你跑到哪里去了?妈为了找你们病了,快回来!”“我们都想知道今年的成绩了,今年不行,明年再来……”放下电话,我哭了。长大以后,我没有哭过,包括高考落榜,但是我不能对不起父母,我为自己担心。

匆匆地回到家,我第一眼就看见了母亲,夕阳的余晖照在母亲消瘦的脸上,

## 相约

●李和平

记得去年立夏,父亲曾带我到乡下,给我一粒金包叶的种子,我一口气种的蓝天下,只等着你辛勤劳动,再等你收获的喜悦。

一场风雪  
刮走了你的枝叶  
一场风雪  
刮走了你的枝叶  
一场风雪  
刮走了我的枝叶  
一场风雪  
刮走了我的枝叶

不要哭泣  
不要抱怨  
美丽的冬天即将过去  
让我们今宵再共话别

风雨送春归,  
飞雪迎春到。在这新春迈着矫健的步伐来到人间之际,我不禁想起了那不争春,只把春报的梅花。

梅是我国特产的名花,其栽培已有两千多年了。它与我国人民的生活、文化、风俗等都有密切的联系。因此,爱梅、植梅,成了千百年来我国人民生活的一部分。

梅,以它幽洁的颜色,苍劲的姿态,沁人的芳香,给人盎然的生机和挺拔的美感。大红、粉红、纯白、乳黄,淡绿等浑圆的花瓣,香味清幽,美而不艳,使人见之闻之,妙不可言。而古人把五瓣梅花喻为快乐、幸福、长寿、顺利和平安。“古之文人墨客颂它为‘岁寒三友’(松竹梅)之一,又誉它为‘四君子’(梅、兰、竹、菊)之一,写下了无数的梅诗,描绘了无数的梅花,传说了许多的梅典故。”迎春早发,独步不疑寒,扬扬了梅的坚强性格;“一树寒梅白玉条,

饭,然后叫我起床吃饭。我一直对母亲说:“早晨我吃不下饭,对周围的认识成熟了许多,看到了许多‘孤独’的男女成了亲恋的人。羡慕我也想拥有一位自己心目中的‘白马王子’。”时刻在身边,但我不想看着,因我不想让她知道,她还是照做不误。到上学的时候,父母一起拎着包送我,一边走一边嘱咐,我背着包走了一段路,回头一看,他们模模糊糊地祝福着他们能够长久些,因为我知道时间会慢慢冲淡你的激情,而且只有少部分人去维持那份深深的爱。

一年多来我看到多少人分手,其实每个人都隐藏着那份伤感却装作无所谓。早知如此,是否会选择当初的选择呢?尤其是新来的师妹们,大学是一个自由的空间,在临挂电话之前我告诉他们,“天冷了,多加衣服,保暖重身体”。在放假,我回家后听姨说,母亲总是告诉别人我说的那段话,母亲说我懂事了。其实他们

都在以同样的心情在度过,我背着包走了一段路,泪流满面,并不是我恋家,而是我被这世界上最伟大的亲情所感动。

随着我的年龄,我的生活也在不断变化,甚至有时真的忘记了那段事情,好长时间也不给家写信,也不打

电话。有一天我给父母打了

个电话,在临挂电话之前我告诉他们,“天冷了,多加衣服,保暖重身体”。在放

假,我回家后听姨说,母亲总

是告诉别人我说的那段话,母亲说我懂事了。其实他们

都在以同样的心情在度过,我背着包走了一段路,泪流满面,并不是我恋家,而是我被这世界上最伟大的亲情所感动。



## 寄语 2001 届毕业生

● 金万兵

伴随着 2001 年的到来，人类文明开启了又一个崭新的纪元。

2001 届毕业生同学们，当你们即将告别弥足珍贵的大学生涯，开始新生活的时候，正赶上我们伟大祖国蒸蒸日上，蓬勃发展的大好时机。随着我们加入 WTO，改革开放将进一步深入一个历史性的阶段。

近年来，社会对人才的需求发生了较大的变化，当招聘人想看一看他的材料时，他拿出自己的自荐书，谦虚地交给招聘人，内心的要求发生了较大的变化，当面试时很简单的回答不上。

在此情况下，我们的毕业生应树立怎样的择业观。一、面对知识经济的时

代要更加重视进入高层次学历的学习。二、对择业的单位今后的发展空间更为关注，而不应是短期经济利益。

在每一个人的一生中，都要不断地面对各种选择。而职业的选择是关系到同学们将来实现人生价值的一件大事。面对这样一次重要抉择，请同学们认真地“敢于超越，方可卓越”。希望同学们能进一步认识形势，转变观念，根据国家的利益、社会的需要，树立远大理想，找准适合的专业课程的学习。结果在祖国建设的伟大事业中，去创造辉煌的人生乐章。

面试中应注意的问题

1. 全面了解企业 仅仅了解企业涉足的领域是不够的，全面了解包括企业风格、企业的地位、财务状况、研发的方向与实力、市场的现状与前景、员工培训与发展机会等，在其中，你不仅可捕捉到企业的人才需求信息，而且容易与面试人员交流和沟通，提高面试成功率。

2. 精心准备简历 简历是应聘成功的敲门砖，许多毕业生在经过多次面试后才发现自己的简历缺少“魅力”，毕业生应了解，一份简历可能达到 100:1；一份好的简历标准应该简洁、清楚、重点突出。

3. 展现你的特长 你的特长，你的优势是你应聘成功的基础，在与面试者互动的过程中，毕业生应客观地介绍自己情况，熟悉、了解的领域，表达自己成熟的观点，切忌夸夸其谈。

## 新千年 面试中应注意的问题

## 新学期

## 新气象



职业生活设计是毕业生共同关注的话题（孟伟君摄）

## 惟知跃进 惟知雄飞

（本报讯 动 98 晓卓楠）3月1日下午，应我院团委、学工处的特别邀请，原我院自动化系、现于北大就读 MPA 的刘旭东老师在学生餐厅，对于广大学生作了一次有关职业生涯的精彩演讲。整个下午会场气氛热烈，掌声不断，得到同学们的积极响应。

刘老师结合自身多年的奋斗历程，总结自己对人生的一些感悟，博采古今中外思想文化之精髓，从中国古代的孔孟之道、中庸思想，讲到现代哲学思维、管理、经营……所谈之处深入浅出，精辟独到，真可谓博学多才，通古识今。在场的每一个人都为之感染，感情颇深，使大家对人生的信念及社会的了解有了一个更加深刻、高尚的认识。

这次演讲无疑给了我们这些对未来充满憧憬的莘莘学子注入了一支兴奋剂，刘旭东老师为了目标，七年如一日的拼搏精神将我

们展示了一个成功者所需要的素质：他的不断学习，做一个创造性人才的观点，更是给我们点明了人生的奋斗方向，勇敢而不鲁莽，热情而不趋于轻浮，脚踏实地，孜孜以求，这就是一个当代青年所应具备的素质。

人生苦短，光阴不怠。是啊，我们应做一个勇敢的挑战时光，挑战自我的青年，惟知跃进，惟知雄飞。

乔燕雀之小志，燕鵾而高翔，不断学习，不断拼搏，为开创绚丽未来而积极奋斗。



## 我院开展庆“七·一”歌颂党歌颂祖国大型征文活动

为纪念伟大、光荣、正确的中国共产党建党八十周年，院政治(人事)处举办“庆七·一、歌颂党、歌颂祖国”大型征文活动。现将有关事项通知如下：

1. 学院教职工及学生均可参加，体裁不限。
2. 活动截止日期为 2001 年 5 月 15 日。
3. 参赛者请写清楚姓名、所在系、处及党支部。
4. 参赛作品请送交政治(人事)处组织部(主楼 1503 室)。

本次活动根据报送时间、作品质量及各党总支组织情况，将评选出个人奖若干名，组织奖(以党支部为单位)若干名。

电力学院政治(人事)处组织科、宣传科

编辑 刘英

## 教学研究

# 教育质量是成人教育的生命线

● 杨家驹 刘素芳

**编前语：**我院首届四次教代会院长工作报告中指出：“扩大学院学历教育的规模，增加专业，提高层次，办好专升本；增多办学形式，如脱产、半脱产、夜大、函授，提高职工队伍学历水平和素质，并探索面向社会办学的路子。”这是提高学院办学效益，充分利用学院教育资源的有效途径。

我院在师资队伍、学科建设、教材发

流、基础设施等方面的优势，面对广阔的

人才市场，发展成人教育是大有可为的，我们责无旁贷，又必须把企业的成人教育事业办好。同时，我们应该做好宣传工作，使企业转变观念，树立“教育投资是开发智力资源的最大投资，是效益最大的一种投资”的观念。为此我们欢迎大家都这一方面的探讨踊跃来稿。

## “三个代表”是党的建设根本经验的总结

● 乌尔希叶夫

“三个代表”思想是深刻总结了中国共产党和国际共运各国党的建设的经验教训而得出的重要结论。任何一个党，如果背离了先进生产力、先进文化以及广大人民的根本利益，它肯定要垮台。苏东巨变就是一个沉痛的教训。

在革命战争时期，我们党之所以能够在极其艰难的环境中克服困难，战胜强敌并取得中国革命的胜利，其根本原因就在于中国共产党代表了中国先进生产力的发展方向，代表了中国人民的根本利益和长远利益。在社会主义建设时期，我们党之所以能够在错综复杂的国内外环境中，顶住各种风浪，战胜各种风险，经受各种考验，不断取得社会主义建设和改革开放事业的伟绩，其根本原因就在于坚持了“三个代表”，做先进生产力、先进文化的促进派，做人民利益的忠实代表。而我们党无论在革命战争时期，还是在社会主义建设时期，遭受挫折和失误，从根本原因上说，都是由于在不同时期、不同程度地离开了“三个代表”。苏东巨变的根本教训，也在于背离了“三个代表”。实践证明，只有坚持“三个代表”，我们党才会密切联系群众，才会得到最广大人民群众的拥护，才会永远立于不败之地。这是我们党在新时期解决好怎样建设党，建设一个怎样的党，使我们党从思想政治上完全巩固，永远走在时代的前列，亦反得到人民拥护的根本经验。正如江泽民同志所说：“三个代表”是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。

成功的面试只是毕业生迈向社会的第一步，未来的发展需要毕业生不懈的努力，你是否能成为人才，取决于你的“综合素质”，其决定因素是你从事的项目、企业的发展趋势，这是毕业生在犹豫与彷徨中不能忘却的。（摘自《大学生就业》）

成人的学习的最终目的是掌握专业理论知识的同时，不断获得实际经验，使学员的成人教育能够持续、稳定地发展。必须确保与企业实际需求相适应的教学质量，没有质量就没有发展。因此，我们必须端正指导思想，强化质量意识，加强教学管理，把不断提高教学质量的工作做到实处。

在影响与构成教学质量的因素中，教师和学员是最主要的两个因素。教学质量与学习效果是由教与学两个方面组成的，其中教师起主导作用。教师首先要具有质量意识，不要因为是成人教育而产生随意性，从而降低标准，放慢要求。同时，教师还要不断研究适合成人学习特点的教学方法，例如采用现场教学、案例研讨式教学、产学研相结合教学等方法；考核可采用开卷考试、论文答辩、班主任、教师都要做指导，合本单位的实际问题搞技改设计或论文等形式。

学员的学习效果（包括理论知识的掌握和实践技能的提高）是检验教学质量的标志。成人的学员多数来自生产企业。工作了若干年，其中多数人年龄偏大，有的因家庭、单位中有许多是生产骨干，存在着工作与学习的矛盾；另一方面也有不少学员基础较差，缺乏自学能力，因此，从整体上影响学员的主动性和自觉性。这些因素都会不同程度地影响教学质量。为保证教学质量，我们可以从以下几个方面加强管理措施：（1）设有函授站、点的企业单位与学院积极配合，严格执行学员学习制度，使每个学员的基础知识达到规定

的水平。必要时，学院可以进行复试检查；（2）函授站、点负责对学员的自学情况进行安排、督促和检查，定期收集学员的作业和疑难问题交学院，由相关教师进行审阅。这样做既能帮助学员的学习，也能使教师了解学员的学习情况及存在的问题，函授站可有针对性地进行辅导；（3）函授站时间可由企业单位与学院协商，妥善安排；在函授期间，企业单位要解决好学员的工学矛盾，保障学员的听课时间；（4）学院应组织函授站、点负责人召开教务会议，听取企业单位对学院办学的意见和建议，沟通信息，交流经验，及时解决教学中的问题。

总之，我们要深入学习贯彻邓小平理论，深刻认识成人的学习是终身教育的重要一环，是教育的一个重要组成部分，大力发展成人的教育是有效地进行人力资源开发的重要手段，我们要抓住世纪之交的历史机遇，迎接新的挑战，把内蒙古电力企业成人的发展推向新的阶段。

（本文有删减）

2001年1月23日，正值举国沉浸在一片喜庆祥和的节日气氛中时，中央电视台新闻联播却向我们报道了一则骇人听闻的消息——几名“法轮功”痴迷者在李洪志“升天圆满”妖言的蛊惑、煽动下，在天安门广场制造了一起令人触目惊心的自焚事件。

座谈会后，与会代表怀着对“法轮功”深恶痛绝的心情，举行了电力青年“崇尚科学、拒绝邪教”签名活动，再次表示远离“法轮功”坚决抵制邪教的决心。

当看到年仅 19 岁的大学生陈果动人的眼泪倾洒，瞬间充满焦虑。年仅 12 小的女孩被火灼烧之后惨不忍睹的面容，并且因痛楚而颤抖的神情撕心裂肺地喊着“妈妈，妈妈……”时，我们无法不对“法轮功”残害生命、荼毒生灵的滔天罪行恨之入骨。同时，自杀事件更加赤裸裸地暴露出了“法轮功”邪教组织反人类、反社会、反科学、反人民、反法律、反人伦、反人性的邪恶本质，对李洪志犯下的滔天罪行理应严惩不贷，依法严惩。

作为新时代的大学生，我们要保持清醒的头脑和积极、乐观、豁达、自信的生活态度和坚定的共产主义信仰，彻底看穿李洪志的这套所谓的“真、善、忍”的骗人把戏，自己远离法轮功的同时，努力使自己的亲人、朋友、同学也不要踏入那片深渊火海之中，坚决抵制“法轮功”这一歪风的传播，为夺取反“法轮功”斗争的胜利，做出自己的贡献。

## 电力学院师生声讨法轮功邪教签名活动



(孟伟君摄)



扫描全能王 创建

# 法轮功干了些什么？

● 电 2000 朱金燕